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教育实践活动领导小组办公室编              2013年10月 11日                                              
小事抓见效快，暖人心起步好

学校主要领导边学边改、即知即改侧记
学校党委通过“群众提、自己找、上级点、互相帮、集体议”等方式，认真查找“四风”方面存在的问题，分别向中层干部、专任教师、行政人员、民主党派、政协委员、退休教工累计400余人次征求改进作风的意见和建议100多件次，分门别类梳理成对领导班子39条、对班子成员28条意见建议。
师生提出的意见往往是具体事项或“小事情”，但必须把问题的解决提高到如何对待群众、如何尊重群众、如何实现群众利益的高度上来对待。针对这些问题，学校党政主要领导从小事抓起，从身边事抓起，以好的姿态和初步的工作成效，让师生见到教育实践活动所取得的生动鲜活的实践成果。
能看到领导的身影。针对师生提出的领导会上能见到会下见不到、工作有安排有布置缺少督促检查等方面的官僚主义、形式主义问题，党委主要领导要求将联系二级学院的工作制度化，将深入教室宿舍走访的活动常态化，将推进关键问题或重大问题的现场调度经常化。改进领导接待日制度，师生可以随时预约，随到随访。每位班子成员都多次深入基层、深入联系点广泛征求意见，尽可能地现场解决具体困难。在迎新工作中，学校领导以身作则、率先垂范，带领全体中层干部正职人员，采取现场办公、一站式服务等方式，对老师、家长、学生提出的意见、反映出的需求，第一时间给予回复、落实责任、落地见效，使入学手续办理高效、快捷、顺畅。
能看到环境的新变化。针对师生提出的教学场所卫生状况不理想、多媒体不好用、家属区车多人杂等现象，党委主要领导在班子学习会上鲜明地提出，要求迅速行动起来，给老师一个干净的讲台、给学生一个明亮的多媒体、给师生一个清净的校园环境，相关部门利用国庆放假期间对上述事项进行了集中整治。对本次活动中收集到的书面反映的关于管理等方面的社情民意，党政主要领导责成分管领导和职能部门逐一作出回应，限期办结或予以答复，群众对这种高效率感到欣喜。

能看到干部的新气象。对本次党委主动查摆出来的偏重理念、行动有所欠缺，偏重规划、计划有所欠缺，偏重布置、落实有所欠缺等形式主义、官僚主义的积习，党委通过引入目标管理、改进干部考核机制、制订岗位目标责任书等措施，让每个单位和每位干部都有明确的工作目标和岗位任务，促使干部想干事、能干事、干成事，干部的工作状态焕然一新。对个别机关工作人员不热情、办事效率不高等问题，党委主要领导要求加快落实机关作风建设的意见，即将公布窗口单位办事流程，建立网上机关部门和工作人员作风考评体系，接受服务对象的评判和监督，评议结果计入年度考核，与部门和个人的利益挂钩。在制度要求和班子成员的示范下，二级学院和职能部门领导也主动深入课堂、宿舍掌握实际情况，寻找工作中的疏漏和个人作风方面的欠缺。
能看到抓铁有痕的劲头。针对领导班子查摆的“十二五”规划及年度个别工作落实不到位可能会给长远发展带来隐患的问题，学校党政在制订干部任期目标和秋学期工作计划时，不再采用描述性语言，而通过自上而下与自下而上的方式，将任务细化为具体事项，工作目标一目了然。任务落实时先将分管领导摆进去，明确其为首要责任人需一抓到底。工作开篇时就考虑如何进行专业专项化的验收，提前预判开展工作时可能会出现的困难或问题，提前做出化解预案。
能看到理念的新变化。党委主要领导在给全体党员上党课时，鲜明提出“让学生幸福，我们才能幸福”的理念。要求每位干部教师、每个党员同志都能够自觉践行“厚生尚能”的校训，在大爱无言，大德无痕，大责无疆，大智无价氛围中一切都要围绕学生，每个人都要“爱”学生：给学生提供美好的前程，这是对学生的大爱；给学生提供高质量的服务，这是对学生的真爱；给学生提供全人的教育，这是对学生的至爱。努力掌握教育规律，努力提高教学本领，静下心来，不浮躁，不冒进，按照教育规律、人才成长规律和市场规律来加强内涵建设，为学生提供好的专业、好的师资和好的教育教学，甚至更高层次的教育，把每个孩子都培养成为有用之才，让学生成为自己的自己、更高大的自己、对家庭和社会有更大贡献的自己。
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